

昨日的萧山,碧空如洗,阳光明媚。刚褪去了一身湿透的衣衫,萧山区应急管理局的工作人员,又奔赴南片,走进高温熔融、危化品企业等重点企业,进行灾后复工复产技术指导,帮助企业解决安全生产问题。

这次“烟花”过境,给人民群众生命财产安全带来极大威胁,更是对萧山有效应对灾害天气的一场大考。

汛情就是命令,防台就是责任,一线就是考场。面对“风、雨、潮”三碰头,萧山区应急管理局铸牢“人民至上、生命至上”的理念,充分认清严峻形势,把防汛抗台救灾作为当前头等大事来抓。广大党员闻“汛”而动,冲锋一线、统筹救援、调拨物资、排查隐患,在狂风暴雨中守护家园。

■记者 姚建玲 通讯员 盛振刚 许嘉怡



区防指开展研究会商,部署防台工作

抗台抢险保平安的

应急先锋

一线冲锋,做好人民安全卫士

受台风“烟花”影响,萧山南部多个村庄内涝严重。进化、楼塔、河上等镇多个村出现严重积水,部分地区出现水情。区应急管理局第一时间组织人员赶赴现场,统筹救援力量进行现场抢险,疏通积水路段、转移疏散被困群众。

7月25日收到指挥中心指令,进化镇云飞村险情严重。得知情况后,区应急管理局派出由局领导带队的应急组立即赶赴现场,根据险情及时调配救援队,调拨物资,同时还赴浦阳、河上、戴村、临浦等出现险情的村社,要求灾害严重场所人员尽快转移,做到应转尽转。等他们回到局里已是深夜。

除了“自身”奔赴一线,区应急管理局还统筹全区10支社会救援力量开展救援行动。

“我们大家都安心了,真的非常感谢救援队员。”7月25日,一名脱困群众激动地对金利浦应急消防救援队队员说。

7月25日下午1点,金利浦消防应急救援中心接到民众报警电话称,浦阳镇桃湖村内有6名被困群众,由于现场路段地势低洼,积水较为严重,已经无法正常通行,急需救援。得知情况后,金利浦应急消防救援队迅速出动应急救援队员12人,抢险救援车一辆及船艇器材车一辆赶赴现场。历时15分钟,通过冲锋舟将6名被困群众成功救出。

据了解,防台期间,区应急管理局统筹调度全区10支社会应急救援队伍出动救援260车次,出动人员2400余人次,累计救援时间500余小时,转移救助被困群众约2200余人。

预警宣传,提高民众防灾意识

面对来势汹汹的“烟花”,区应急管理局未雨绸缪,提前做好民众防台提醒宣传预警工作。应急响应启动后,及时将新修订的《浙江省防汛防台抗旱条例》在《萧山日报》解读刊登,让市民群众了解防汛防台重点,提高防汛防台意识。每次防指发出的应急响应第一时间通过各类媒体向社会公布,提醒广大市民群众根据应急响应等级做好自身防范工作。通过短信、户外大屏、电视台滚动字幕、广播、电梯电子屏等方式,全方位全媒体发布台风实时信息,提醒广大群众做好防台举措,共发送公益短信994万余条,播放阅报栏、电视台滚动字幕45万余条,电梯电子屏防台视频300万余次,应急广播播报996万条次。努力做到线上线下共同发力,全媒体全区全覆盖。除预警宣传外,区应急管理局还第一时间向社会公布各类救援暖心事迹,增强引导力,传播正能量。宣传工作得到了上级领导的充分肯定。

应对台风“烟花”萧山积极做好各项准备



未雨绸缪 我区各部门开展行动保障民生安全



新修订的《浙江省防汛防台抗旱条例》2021年7月1日起施行



在《萧山日报》上开展防汛条例宣传



区应急管理局应急组赶赴现场协调指挥救援工作



区应急管理局应急组检查危化品企业



社会救援力量疏通管道



社会救援力量抢险救援

全面统筹,当好防指决策助手

从7月22日萧山启动防台风IV级应急响应开始,到7月28日解除防台风应急响应,在这6天时间里,区应急管理局的灯就一直亮着,数字应急大屏中持续滚动着各镇街村社防汛重点区域的监控画面以及台风动态。大屏幕前,是一双双专注的眼睛,从台风状况、天气情况,到河道水位、地质灾害点水位等,工作人员时时刻刻关注着这些信息,并汇集成表,为区防指决策提供科学依据。

作为全区统筹指挥的“中枢”,区应急管理局认真履行区防指办职能,实时传达相关工作要,保

证区防指指令顺利传达。针对复杂多变的台风走势,区应急管理局成立了“烟花”防御工作领导小组办公室、综合组、宣传组、应急组及保障组“一办四组”机构,为实时快速传达相关工作要及工作指令提供支撑。其间,共发布应急响应通知7次,防御工作通知14次,统计应急队伍物资、人员转移、灾情等数据各40次,统计南片重点河道、山塘、水库等水位信息80次。并将各镇街各部门信息收集汇总,在各成员单位应急预案准备、应急物资落实、应急队伍保障及区、镇街、村社三级指挥网络、调度体系通畅等方面进一步压实职责。



区应急管理局应急组指导企业做好防台工作

调配物资,筑牢防汛防台基础

7月25日凌晨3时,区应急管理局应急科副科长徐军接到电话称,由于永兴河水位上涨,河上镇需要5000只编织袋作为应急救援物资备用。得到消息后,徐军立即赶赴区级防汛物资仓库进行调拨。恰逢区级防汛物资仓库正在进行“补货”,徐军一边统计清点,一边给河上镇调拨编织袋。“还好你们这么晚还在,解了我们的燃眉之急。”河上镇工作人员说。

“我们这边草包麻袋不够了,需要支援。”7月27日,进化镇华

家垫村出现严重积水,当地应急救援物资告急。收到信息后,区应急管理局工作人员第一时间调拨编织袋、自吸式水泵、潜水泵等应急救援物资至现场,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

哪里有险情,应急救援物资就会紧急调拨至现场。截至7月27日12时,全区共储备各类应急物资价值1.04亿元,其中,重点防台物资70余万件,区级防汛物资仓库累计向镇街下拨编织袋(麻袋)26.6万只,水泵、铁锹等1万余件。



区应急管理局调拨应急物资



区应急管理局工作人员彻夜奋战